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Semana Zapallarina

Sabado 15 

22:00 hrs  Ópera Rock "Jesucristo Super Estrella" 

en Gimnasio Liceo Zapallar.

Domingo 16

17:00 hrs Campeonato Fútbol local en cancha municipal.

Lunes 17

19:00 hrs Final Campeonato de fútbol.

20:00 hrs Concurso Pintor Infantil en Cancha de Baby- fútbol.

22:00 hrs Presentación grupo musical "Los de San Pablo".

Martes 18

20:00 hrs Campeonato de Rayuela en Club Deportivo Parroquial.

20:00 hrs Presentación grupo musical "Alzeimer Blues Band" en Paseo Moisés Chacón.

Miércoles 19

18:00 hrs Campeonato de Pesca en la rivera de la playa.

20:00 hrs Final Campeonato de rayuela.

22:00 hrs  Presentación grupo "Estudiantina Santa María" en Gimnasio Liceo Zapallar.

Jueves 20 

16:30 hrs Concurso Castillos de Arena a la orilla de la playa.

18:00 hrs Juegos populares en la cancha de Baby- fútbol.

18:30 hrs Maratón Zapallar- Cachagua. 

19:00 hrs Presentación grupo musical "Sexsurfers" de Cachagua en cancha de Baby- fútbol.

Viernes 21
19:30 hrs Retreta a cargo de la banda musical municipal de Limache en Paseo Moisés Chacón.

20:30 hrs Inauguración Placa Recordatoria de las primeras familias creadoras del balneario por los 110 años de fundación de Zapallar, en Paseo Moisés Cahcón. 

21:30 hrs Desfile Carros Alegóricos en Paseo Moisés Chacón. 

22:30 hrs Espectáculo de fuegos artificiales en la playa de Zapallar. 

1:00 hrs Inauguración Ramadas en Estadio Zapallar

Sábado 22
10:00 hrs Apertura Campeonato de Fútbol con banda municipal de Limache. (Se sucederán partidos durante todo el día).

· Mayor información sobre inscripciones dirigirse a secretaria de la municipalidad o a los clubes deportivos correspondientes.

· Recurso deja en suspenso aprobación de anteproyecto El Boldo.

El alcalde de la Ilustre Municipalidad de Zapallar Federico Ringeling Hunger acogió en parte el recurso presentado en diciembre del 2002 por parte de la Corporación del Desarrollo de Zapallar al municipio, en contra de la resolución del director de obras de dicha municipalidad, el cual  dio aprobación a un anteproyecto  de construcción de 166 departamentos en el cerro El Boldo.

 
Este recurso está contemplado en la ley orgánica constitucional de municipalidades  y permite a los vecinos  o personas interesadas que se sientan agraviadas por una resolución del alcalde o de sus funcionarios el  solicitar al alcalde de la municipalidad respectiva  que deje sin efecto esa medida cuando es ilegal.

El edil  resolvió esta petición a fines del año pasado y ya fue notificada tanto al director de obras como a los representantes de la inmobiliaria El Boldo. Por lo tanto dejo en suspenso la resolución que aprueba el anteproyecto por parte del director de obras, mientras no se cumplan las exigencias contenidas en el plan regulador.


Como ya informamos en números anteriores, los trabajadores a continuación consignados para prestar  laboras de servicio domestico y cuidado de casa  cuentan con capacitación otorgada gracias a un convenio entre Infocap y el Departamento Social de la Municipalidad de Zapallar. 

NOMBRE





FONO
Eda del Carmen Pérez                                              285091

Alejandra Mercedes Toro                                        285091 

Blanca Pasache



          741400

Cecilia Del Carmen Curinao       

          09 3475216





Emma Rosa Beltrán



          09 8072896

Violeta del Pilar Chacón


         771146 – 09 8996631 


Gabriel Rojo




         742239


Alfredo Gómez



         791258

Carolina Landea Burchard:

Cachagüina de Cuerpo y Alma
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NOTICIAS COMUNALES





QUE HACER?








Publicación de lujo


Seducido por la belleza y magia que transmite Zapallar -y aprovechando los 110 años de su fundación-  Edgardo Von Schroeders (veraneante y amante de este lugar) publicará a fines de este año un libro que reúne antiguas fotografías  en blanco y negro, que se entremezclan con otras a todo color, tomadas por el fotógrafo Max Donoso. 


Von Schroeders -gestor y editor del proyecto- ha estado recopilando durante 10 años material para esta publicación apoyado por la zapallarina Cote Sutil. 


El libro de cerca de 200 paginas, que  contará con financiamiento privado, será editado en inglés y castellano y "pretende ser un libro de mesa,  con aires nostálgicos, que muestre de una manera poética la magia que envuelve a este maravilloso rincón de Chile a través de una publicación de lujo",  sostiene su editor.
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Mantener la Magia de hace 110 Años





Como  ya es tradición  durante febrero, Zapallar celebra su semana. Los festejos este año sin embargo, tienen una carga emotiva especial, si se tiene en cuenta que el balneario conmemora 110 años de su fundación.


Fue precisamente en diciembre de 1892 cuando -en el sitio que le donara Don Olegario Ovalle- don Manuel Valledor edificó la primera casa de la zona. Tras la muerte de doña Mercedes Sánchez de Valledor, la casa pasó a manos de su yerno don Virginio Fuenzalida quien la vendió a doña Luisa Lynch de Morla. Esta última la heredó a  su hija Ximena Morla de Subercaseaux la que  posteriormente cedió  la emblemática casa a sus tres hijos: Gonzalo, Pilar y "Cocoi". Actualmente el sitio se encuentra  subdividido y lo ocupan Violeta Azocar, Belinda Winlowd y dos nietos de la señora Morla: Gonzalo y  Martín Subercaseaux.


Desde entonces fue forjándose el balneario que hasta hoy día encanta  a turistas y locales.  


"La belleza y el encanto que caracterizan a Zapallar como un lugar tan especial y privilegiado, provienen justamente de los valores que impulsaron su creación y sus primeros pasos. La generosidad de Olegario Ovalle, el entusiasmo de los primeros vecinos, la alegría para disfrutar con sencillez de la naturaleza y  -por sobre todo- el amor incondicional por este lugar, se han transmitido por generaciones y cautivado también a muchos otros que se han hecho zapallarinos por adopción", palabras del alcalde Federico Ringeling H. en el libro "Orígenes de Zapallar" (1999). 


Con más de un centenario de historia, Zapallar sin duda se distingue de otros balnearios de Chile


 -además de su esencial belleza- por mantener el espíritu de sus inicios.  Existen muchos ejemplos de hermosos lugares como Cartajena, Con-Cón, Algarrobo, entre otros, que han sufrido una degradación con el tiempo.  


En efecto, el crecimiento es un factor indispensable e inevitable, sin embargo, es un hecho que  las autoridades comunales se han esforzado desde siempre por un desarrollo a escala humana. El proyecto de alcantarillado y abastecimiento de agua potable,  es un fiel ejemplo de aquello. No obstante, y tal como lo señala el alcalde Ringeling, "nos sentimos ahora amenazados por algunos que, impulsados por meros intereses comerciales y sin sentir ese amor incondicional por este bello rincón de Chile, pretenden transformarlo en estereotipados desarrollos inmobiliarios que degradarían esa belleza y causarían un daño irreparable al espíritu original que aún nos anima".
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Adentrase en el mundo que rodea a la talentosa pintora  Carolina Landea parece ser toda una aventura. Un galgo, un labrador, un salchicha entre otros compañeros salen al encuentro del visitante. Su casa,  enclavada en la cima de una pequeña colina, aparece  como sacada de la serie "la casa en la pradera".	


Un kilómetro la separa de  su querida playa de Cachagua, la misma que conoció en su infancia, la misma  que ha hecho suya desde hace casi 14 años, tanto en su diario vivir como en sus cuadros. "Conocí estas tierras desde muy chica cuando mi papá tenía una casa al frente de la plaza  y existía la cuarta parte de casas de las que hay ahora. Dejé de venir hasta los ocho años cuando nos fuimos





a España y después mis padres volvieron y se construyeron una casa en el camino a Catapilco frente del Estero". señala.


Nieta del pintor Pablo Burchard, hija  del connotado mueblista Jorge Landea  y de la “Cuca” Burchard,  reconocida pintora y ceramista;  con toda esa carga genética Carolina siempre manifestó su inquietud por el arte. Sin embargo, en sus primeros años de joven independiente llevaba una vida bastante agitada en Santiago. Trabajó como productora de moda en distintas revistas y no le alcanzaba el tiempo suficiente para inspirarse en  su oficio.


Pero la vida terminó por destinarla a Cachagua, ello no sólo  le permitió  desarrollar su oficio  sino,  experimentar  vivencias  que la han marcado como persona. 


Sin tenerlo dentro de sus planes  terminó por asentarse en esta zona cuando  se enamoró del que más tarde fue su marido, Francisco Javier "Cala" Vicuña, con quien tuvo dos hijos. Desde entonces se volcó por completo a la pintura "que es donde realmente me sé expresar", señala.


Cuenta que a pesar de que le fascina todo lo que implica el verano, disfrutar de la playa y el mar, espera ansiosa la energía del  invierno, que es cuando se interna y concentra en lo suyo. 


Por otro lado asegura que Cachagua mantiene el ritmo de un pueblo. Cerca de la ciudad, pero lejos del estrés. Fuera de eso “mantiene su naturaleza intacta”.


“La Sensación de libertad y de independencia que  da este ambiente es única” confirma. 


Pero no todo ha sido alegrías en la vida de Carolina la perdida del "Cala" hace algunos años la desmoronó hoy -más repuesta por las heridas del tiempo- revela que dentro de lo espantoso que fue asumir la partida de su marido  siempre agradece el regalo que significo tenerlo en su vida.  Hoy está junto Charlie Nightingale  su actual pareja con el cual comparte la pasión por la pintura,  el amor de los cinco hijos que ya  forman su  nueva familia y  el  creciente gusto por la práctica del yoga.








BOLSA DE TRABAJO








