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IN MEMORIAM

Diego José Fontecilla... Por siempre vivo entre nosotros
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Para él sólo fueron necesarias las ganas de cumplir un sueño y la aprobación de su instructor y su doctora. Una vez que puso las cosas en orden comenzó a salir todos los días y varias veces, dependiendo del viento y de su estado de ánimo.

Quizás un consuelo para sus más cercanos será imaginar que  en estos momentos planea junto a las gaviotas, como siempre soñó...

CODEFF: Proyecto inmobiliario en Zapallar amenaza últimos

bosques costeros de la V Región 

 Gabriel Valdés, senador DC por la X Región:

“Las montañas que rodean a Zapallar constituyen un tesoro nacional”






No podemos comenzar esta edición sin antes expresar la gran pérdida que sufrió Zapallar con la partida de Diego José Fontecilla Sutil. Este personaje indiscutido, pintor y aviador  -como  se definía él mismo- se lleva consigo parte del alma de nuestro balneario.


Zapallarino de pura sepa, nacido y criado en Cachagua frente a la isla de Los Pingüinos, en la casa de su abuelo, la misma donde guardaba los mejores momentos de su infancia, la misma en que intentaba volar saltando desde un muro de cuatro metros aferrado a un viejo quitasol. Debe ser por eso que cada vez que salía a volar en su parapente terminaba recordando frente a esa casa, la del otrora emblemático alcalde de la zona Diego Sutil, sus imborrables días de niñez.








NOTICIAS COMUNALES





El artista querido...


El lunes 9 de junio Zapallar entero mostró su conmoción y se congregó para despedirlo. Recordado por siempre como una personalidad única con una sensibilidad artística y genialidad que saltaban a la vista, Diego José ya es un mito de la zona.  


Quienes lo conocieron jamás olvidarán aquellas célebres frases cargadas de su singular agudeza sentido del humor. En la mente y el corazón  de sus grandes amigos, entre ellos Catucho Casanueva, Carmen Ureta, Carmen Aldunate, Soledad Rodriguez, María del Pilar Rodriguez, Anita Pereira, Bernardita Letelier y su primo Sebastián Santa Cruz, quedarán las inolvidables temporadas de verano en su Zapallar querido. 


La pintura fue su gran pasión y dedicación, sin embargo,  no era su afán exponer -no alcanzaba a terminar un cuadro cuando ya tenía dueño-. Entre los zapallarinos su talento estará siempre presente en el frontis del legendario  teatro de Zapallar con los ya clásicos  retratos de Polvillo y Pasache, dos personajes típicos de la zona. 


 Fue en 1973, en plena unidad popular, cuando se radicó para siempre en este lugar. Terminó su casa con vista al mar, se instaló, se acostumbró y nunca más volvió a Santiago. “Voy sólo a lo indispensable y a lo cargante: impuestos, dentista, matrimonios y entierros”. (entrevista concedida  a este  informativo el año 2001). Para él, vivir en estas tierras era impagable. “La mayoría de la gente no comprende que uno deje de andar en metro, no vaya al cine, ni a las inauguraciones. Esto tiene otro encanto: la chimenea, la conversa, acostarse temprano, la lluvia sobre el techo de lata, lo simple…” , comentaba. En su casa, por su parte,  todos eran bien recibidos. Una buena conversación y una copa de vino, nunca faltaron. “Aquí se hacen muy buenos amigos, desde el pescador hasta el alcalde. Somos como una familia, todos nos conocemos y nos ayudamos cuando lo necesitamos”, señalaba.


Pero sin duda, lo que tenía más fascinado a Diego José en sus últimos cuatro años de vida 


-aquello que lo llevó a sacar los pies de la tierra- era el parapente. No se sentía mayor  para hacerlo porque “para volar no hay edad”, decía. 








	 








CORREO DE ZAPALLAR A CACHAGUA





Informativo Municipal de Zapallar. Número 35. Año 4.  Junio 2003





CARTAS AL LECTOR





 	Su total rechazo al polémico proyecto inmobiliario que propone construir 170 departamentos en diez edificios, y un hotel con 200 habitaciones, ocupando unas 35 hectáreas del predio El Boldo sobre el Balneario de Zapallar,  manifestó recientemente la CODEFF (Comité Nacional Pro Defensa de la Flora y Fauna)


En declaración pública el organismo señalo:  


"Nos oponemos a la construcción de este complejo inmobiliario porque se instalará en uno de los 68 sitios, cuyos ecosistemas han sido declarados prioritarios para la conservación de la biodiversidad a 





nivel nacional y dentro de los cinco seleccionados en la V Región” .


“Se trata del Bosque de Zapallar, el cual por sus características únicas de biodiversidad ha sido identificado como muy relevante, de acuerdo a la Estrategia y Plan Nacional para la conservación de la biodiversidad coordinado por CONAMA. 


“Además de formar parte de los sitios prioritarios de conservación nacional, está inserto en la zona mediterránea de Chile, por lo que ha sido identificado como uno de los 25 ecosistemas prioritarios para la conservación de la biodiversidad a nivel mundial. Desde el punto de vista de su protección, este tipo de formaciones esta escasamente resguardada bajo el Sistema Nacional de Áreas Silvestres Protegidas del Estado (SNASPE), pues el bosque esclerofilo costero representa solo al 1,1% del total de superficie protegida del país”.


“Es por ello que formulamos un llamado a la ciudadanía a oponerse a este proyecto, a las autoridades hacer valer la prohibición de construir sobre la cota 180, de acuerdo a lo establecido por el Plan Regulador Municipal para la construcción de edificaciones y a los propietarios del proyecto reconsiderar su intención, buscando otras alternativas viables a sus objetivos”. 





Relevancia de los Bosques de Zapallar


“Dado el interés manifestado, tanto por algunos propietarios como por instituciones públicas y privadas, en reconocer y proteger este ecosistema frágil y único, CODEFF, realizó durante el año 2002 dos estudios orientados a determinar la riqueza y la composición de la flora de los bosques de Zapallar, concluyendo que este ecosistema constituye uno de los ejemplos más prístinos y mejor conservados del bosque esclerofilo costero. 


“CODEFF considera que la intervención de estos bosques y en especial las quebradas ‘Piedras resbalosas’ y ‘Cerco largo’, revisten un peligro ya que además cumplen un rol de protectores del suelo en situaciones en que las pendientes sobrepasan el 40 por ciento. La pérdida de ellos puede generar áreas de erosión con acarreo de suelo y rocas a lo largo de las quebradas, con el consiguiente peligro de inundaciones y aludes. También el deterioro del bosque puede comprometer la provisión de agua potable, al aumentar la escorrentia no permitiendo la acumulación de agua en los acuíferos".
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nales una propuesta de ampliación de la zona típica de Zapallar establecida de acuerdo al Decreto Supremo publicado en Diario Oficial en 1990. 


La actual zona típica se extiende alrededor de la playa y bahía de Zapallar, abarcando sectores de arquitectura tradicional de principios de siglo pasado y otras construcciones de más reciente data. Sin embargo, los fundamentos de esta ampliación están en el hecho que el balneario está íntimamente ligado al paisaje que lo enmarca y a la gran riqueza de vegetación que contiene y lo rodea.





- Como autoridad en el tema cultural en nuestro país, ¿qué opinión le merece el proyecto inmobiliario El Boldo?


Desde hace muchos años me he ido preocupando progresivamente de lo que en el mundo entero se llama patrimonio nacional. Veo como avanza la globalización y creo que es inevitable; pero al mismo tiempo compruebo que abriéndose a ella hay una necesidad de proteger aquello que constituye nuestra identidad. Uno de los elementos de la nacionalidad,  y tal vez el más importante, es su naturaleza. Chile es un país inmensamente rico  en este aspecto pero se ha desprotegido desde el punto de vista  histórico. Hay libros antiguos que demuestran que en Chile no había respeto  y protección por la naturaleza, tanto vegetal como animal, libro famoso escrito a fines de 1700  “Andanzas de un animal en Chile” que demuestra como el Desierto de Atacama no era desierto, donde habían árboles que fueron eliminados por la búsqueda del metal. La destrucción  de la naturaleza  es una demostración de la “estupidez” de mucha gente en Chile. 


Yo protejo y soy partidario de los bosques nativos que tienen especies únicas en el mundo y que constituyen la capa protectora de la tierra que impiden que se convierta en desierto, como pasó en el norte  o ha pasado en el centro y en las zonas del Bio-Bio. Bery Grand compañera de vida de Lord Cochrane en los años 1810 escribe y pinta sus andanzas de Valparaíso a Santiago a través de un enorme bosque, de ese bosque no queda nada. Pues bien, uno de los pocos lugares que hay en Chile fuera del recinto de Fray Jorge en el norte de Coquimbo es Zapallar, lo demás es un peladero irrecuperable salvo que se planten eucaliptos que son exóticos, pero que no contienen  ninguna variedad ni riqueza desde el punto de vista de ecológico. Las montañas que rodean a Zapallar constituyen un tesoro nacional, un patrimonio nacional, son parte de Chile y hay que defenderlo a cualquier costo porque esos valores van más allá que el derecho a propiedad, es parte de la vida de Chile y de su riqueza.





Servidor público por excelencia, figura de trascendencia internacional en materia de ideas políticas, amigo personal de  personajes tan notables como De Gaulle y  Henry Kissinger, galardonado el año pasado  con la  distinción bicentenario 2002 y gestor de la  ley que por fin impulsó los proyectos culturales en nuestro país, son sólo algunos de los datos que avalan a  Gabriel Valdés  como una de las voces mas autorizadas en temas patrimoniales. 


No sorprende entonces que su permanente dedicación al rescate de nuestra identidad  se manifieste esta vez por defender la riqueza de los bosques nativos de Zapallar. Es por eso que junto con un grupo de entendidos en el tema de la conservación-  entre ellos, Adriana Hoffman, Carlos Aldunate, Lucía Santa Cruz,  Gonzalo Figueroa, Victor Gubins, Mario Pérez de Arce, Patricio Gross y Rómulo Trevi, solicitó al Consejo de Monumentos Nacio-








�





Estimados:


 


Me alegra saber que se están realizando las gestiones pertinentes, para evitar la construcción de ese mal proyecto.


Aprovecho la oportunidad para sugerirles una idea que contribuye a no perder el maravilloso VERDE de la bahía y del pueblo: pedirles a cada propietario que plante peumos o bellotos (necesitan riego los primeros años) o quillalles o molles (más resistentes a la sequía), para que puedan crecer en todo su esplendor y así lograr que Zapallar y Cachagua nuevamente retomen el maravilloso verde, que se ha perdido con las últimas construcciones y luchas por vistas al Mar, cosa de ver en lo que ha terminado Con-Con (en Carmell California, el maravilloso balneario tiene una ordenanza municipal que prohibe la poda de árboles y tiene una norma que cada habitante nuevo del pueblo tiene que plantar 2 árboles).


 


 Rodrigo Guzman Ll.











Municipalidad toma medidas para acelerar últimos trabajos de alcantarillado.


El alcalde Federico Ringeling anunció la contratación de profesionales expertos para evaluar


 el cumplimiento de las obras de alcantarillado y agua potable por parte de las empresas contratistas de Esval. Lo anterior debido a que  ya que se han repetido demoras en plazos comprometidos y algunas fallas graves en terminaciones de obras, sobre todo respecto a pavimentaciones, soleras y otros bienes públicos. 


Además expresó su preocupación por el no cumplimiento de la empresa Fingas en la entrega de la rambla que, según lo acordado, debía haberse realizado a fines de junio.





 Por lo tanto yo estoy dispuesto a defenderlo no porque sea propietario, que sería un buen título, pero sí porque conozco desde niño esa zona y he visto como poco a poco se ha ido destruyendo la riqueza de lo que queda alrededor de la playa. La cuenca propia de las quebradas, riquezas vegetales ecológicas de tal calidad que ningún país civilizado puede destruir. 





-Según su experiencia, ¿cómo enfrentarían este tema los países desarrollados?


Conozco lo que ha pasado en Portofino, balneario de Italia, tal vez el más hermoso del mundo. Hay prohibición de hace 200 años de construir departamentos  y de tocar ninguna casa ni nada de los alrededores. Pasa lo mismo en un lugar que conocí hace poco en Francia que tal vez sea el más lindo lugar desde el punto de vista histórico y estético Enfuleur en Normandía, son lugares que todo el mundo respeta. Aquí el afán de ganar, el afán de hacer dinero, el afán comercial pretende pasar por encima de estos valores y creo que aquí tenemos que pararlo en dos manos y decir no.





-¿Dónde está la brecha entre lo económico y cultural en este caso? En otras palabras ¿qué le diría a las personas que defienden el proyecto sosteniendo que traerá beneficios laborales para muchos?


Esa es una defensa hipócrita porque el trabajo va a significar la destrucción del lugar. Quintay  tuvo un período de riqueza, por afán comercial,  y lo que antes era un balneario con mucha gente hoy no lo es y no tiene ningún sentido turístico. 


Por lo tanto el trabajo va a ser por un tiempo, en segundo lugar hay parte de las obras que son imposibles de construir como están señaladas como son los caminos y por último podrán construir iglesias, edificios, escuelas pero no pueden construir una playa que es el centro de la actividad. Va a ser imposible el tránsito y van a destruir un balneario. ¿Por qué no lo hacen más al norte donde hay tantos lugares hermosos? La teoría de que puede haber trabajo es tan aberrante que también se podría decir que destruir la catedral de Santiago daría mucho trabajo también. 





-Qué piensa sobre quienes argumentan que es injusto que sólo unos pocos puedan disfrutar de este hermoso lugar?


Las defensas y argumentos que se han usado las encuentro demasiado débiles. El derecho de propiedad está sometido al bien común en todas partes del mundo desde el punto de vista moral y constitucional. Hay razones superiores al quinto derecho a propiedad. 


Por último todavía no se han construido las obras y si se hubiesen construido sería partidario de expropiarlas. Porque destruyen la naturaleza cuyo valor  es superior al de la propiedad misma.


 


-¿Cómo  evalúa la postura que ha tomado el Seremi de Vivienda y Urbanismo de la V Región frente


 al proyecto?


Creo que un secretario ministerial que tiene a su cargo  estas obligaciones ilegales tiene que actuar de acuerdo a una ley pero también de acuerdo a un criterio. No hay nada peor que una persona con facultades pero que no use el criterio. Es extremadamente peligroso. Yo creo que se equivocó y creo que tienen que haber autoridades que rectifiquen el error que cometió.





-¿Está de acuerdo con la  decisión del municipio de llevar a plebiscito comunal el apoyo a la defensa de los f nsa de los bosques nativos? Qué efectos concretos cree usted que traería?


Es un valor moral de apoyo que hace que los constructores piensen que no pueden seguir actuando en un clima tan hostil, porque no conozco persona dentro del área que respete esta iniciativa. De manera que se les va a hacer muy pesado a los dueños del proyecto,  sobre todo a personalidades que están en la vida pública como Sebastián Piñera. 











La solicitud de la declaración de zona típica del área de vegetación de Zapallar


 ¿cree usted que frenaría en alguna medida el proyecto inmobiliario?


Esto es una petición que hemos presentado con un grupo de personas al Consejo de Monumentos Nacionales, que debiera decidirse de aquí a unos 15 días. Ahí se establecen una serie de reglas de urbanización para proteger los bosques nativos, donde se señalan las restricciones para construir en las zonas de uso de suelos permitidos. Lo que va a significarle a los dueños del proyecto una dificultad muy grande y difícil, porque van a tener que llegar tal vez a la justicia.





El año pasado usted señaló la intención de modificar la ley de Monumentos   


Nacionales, otorgando mayor autonomía a nivel regional y comunal. ¿Cree que este caso serviría de precedente?


Por cierto. Yo creo que la centralización en esta materia es burocratizar una responsabilidad que debe estar en manos de los particulares. Todo el proceso político actual democrático consiste en entregar poder a los ciudadanos que eligen sus autoridades para resolver temas de su interés. El problema del ciudadano en materia de la defensa nacional, financiamiento, relaciones exteriores se entrega al presidente de la república, pero en materia de vida, urbanismo, protección al medio ambiente, escuelas, incluso de salud queda en manos de los habitantes, para que se sientan responsables. Eso en EEUU es extraordinario, viví 10 años en un pueblo  chico y me hacían a mi responsable como propietario de los jardines, de la escuela, del hospital  del orden público, incluso de la política. Eso es democracia. 


Creo que aquí estamos muy lejanos  de eso, donde un señor subsecretario de la vivienda y urbanismo de la V región, que no tiene ningún vínculo con  un lugar, avala el proyecto  y no tiene respeto frente a especies arbóreas que no existen en otra parte y que están extinción. CONAF, que también es un organismo estatal, está en contra del proyecto. Eso indica que no se toma en cuenta lo único importante que es la opinión de los habitantes. Es una violación de conceptos democráticos básicos.


En estos momentos estoy estudiando un proyecto de ley para eliminar impuestos a todos los monumentos nacionales. Actualmente el dueño de propiedades declaradas monumentos no pueden modificarlas, lo que es absurdo. En todas partes del mundo particularmente en Francia todo monumento nacional queda descargado de impuesto incluso, los municipios les otorgan recursos para pintarlos y mantenerlos. Esto es una forma de proteger el medio ambiente cultural ecológico de lugares chilenos que son conocidos en el mundo entero. Zapallar es conocido en el mundo entero, es un lugar de turismo, al igual que Las Torres del Paine, donde a nadie se le ocurre construir un edificio departamento. Esto choca con la visión moderna con la visión nacional. Lugares para hacer departamentos hay miles en Chile.  Pero en donde se pretende no se puede hacer porque no se puede romper la ecuación entre la persona y la naturaleza. 





- ¿Qué soluciones plantea para este adverso escenario?


La solución es que se busque un acuerdo en virtud del cual se cumpla con la ley de protección de zona típica  y en vez de los edificios departamentos se permita que se construya una o dos casas por hectárea de uno o dos pisos que pueden ser de muy buen valor y el gran problema que permanece es la dificultad casi insuperable  de acceso por la altura la pendiente del cerro que yo he visitado con arquitectos reputados y que dicen que es imposible hacerlo sin desmoronar parte importante del cerro. Creo que así como en la vida hay momentos en que se gana dinero, hay momentos en que ciertas personas por influencia pierden dinero. Yo  he llamado a quienes quieren hacer este negocio  a que piensen  que su obligación es proteger el bosque y no ganar ahí dinero.


Esos cerros hace mucho tiempo que debieran ser tierras nacionales y no privadas. Recomendaría que los propietarios de esas tierras que están más arriba donde están las vertientes y las quebradas hicieran una donación al estado para que fueran administradas por Conaf. Sería una manera de demostrar como  se hacen las cosas inteligentemente. 



































